

# 安理会紧急会议未通过呼吁巴以冲突停火的决议,中方回应

【环球时报-环球网报道】11月7日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问称,昨天,中国和阿联酋就巴以冲突呼吁联合国安理会召开紧急会议,但会议未能通过人道主义停火决议。

我们了解到,美方反对该决议的措辞,并表示他们将寻求“人道主义暂停”,而不是“人道主义停火”。在中方看来,美方为什么寻求“暂停”而非“停火”?在昨天的会议上,中方在这一问题上持

何立场?

中国外交部发言人汪文斌说,你问到美方为什么只接受暂停冲突,而不是停止冲突,这个问题我想你直接向美方了解会更合适。

汪文斌表示,我们要

告诉大家的是,作为安理会轮值主席,中方将继续同有关各方一道,推动安理会采取负责任行动,为停火止战、缓解人道局势、最终通过“两国方案”实现巴以持久和平发挥积极和建设性作用。

# 冯德莱恩称中国对哈马斯有影响力的措施须用来避免冲突升级,中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】11月7日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问称,昨日,欧盟委员会主席冯德莱恩在欧盟大使年会上表示,

中国对哈马斯和伊朗有影响力的每一项措施都必须用来避免中东冲突升级。请问发言人对此有何回应?

中国外交部发言人汪文斌说,在巴以冲突问题

上,中方始终站在和平一边,站在公平正义一边,我们一直同有关各方开展密集沟通,为停火止暴奔走,为重建和平疾呼。

汪文斌说,任何秉持

客观立场的人士都应当看到这一点,国际社会必须紧急行动起来,域外国家特别是大国,应当秉持客观公正,共同为推动局势降温发挥建设性作用。

# 赵乐际会见越南共产党代表团



11月7日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在北京会见由越南共产党中央政治局委员、中央书记处书记、中央检查委员会主任陈锦绣率领的代表团。

新华社北京11月7日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵

乐际7日在北京会见由越南共产党中央政治局委员、中央书记处书记、中央检查

委员会主任陈锦绣率领的代表团。

赵乐际表示,在习近平

总书记和阮富仲总书记战略引领下,中越关系始终保持良好发展态势。今年是中越建立全面战略合作伙伴关系15周年。中方愿同越方一道,落实好两党最高领导人重要共识,深化各领域务实合作,推动新时代中越两国关系迈上新台阶。中国全国人大愿同越南国会密切各层级往来,分享治国理政经验,为构建中越命运共同体作出积极贡献。

陈锦绣表示,越方愿同中方共同落实好双方最高领导人达成的重要共识,加强治党治国理念经验交流,深入推进党的建设,巩固人民对党、政府和社会主义制度的信任和支持。

# 何立峰就香港建设国际金融中心提三建议

香港中通社11月7日电 香港金管局11月7日主办第二届国际金融领袖投资峰会。中国国务院副总理何立峰以视像形式在峰会作开幕主题演讲指出,中央政府完全支持香港长期保持独特地位和优势,巩固国际金融航运贸易中心地位。他并就香港国际金融中心建设提三建议。

何立峰表示,当前世界百年未有之大变局在加速演进,如何适应复杂环境,并从中寻找发展的机遇,是摆在大家面前的重大课题。本届峰会以“驾驭复杂的环境”为主题,契合当前的形势和各方关切,具有很强的针对性和现实意义。

金融业是香港的支柱产业,国际金融中心是香港的金字招牌。何立峰强调,作为内地最大的外

来地,香港是内地企业境外投融资的首选通道,是国家金融市场对外开放的试验田,是推进粤港澳大湾区建设,高质量共建“一带一路”的重要平台,也是人民币国际化的重要基地和加强国际金融合作的重要抓手。展望未来,香港必将在融入国家发展大局的过程中,继续实现自身更

何立峰提出三点建议。第一,着力加强自身建设,进一步提升影响力。支持香港在促进跨境贸易投资便利化,扩大金融业对外开放等方面先行先试,持续完善优化内地和香港金融互联互通机制,进一步畅通投融资渠道,强化离岸人民币业务的枢纽功能,增强国际资

产管理中心的功,打造亚太区域金融科技枢纽和亚洲绿色金融中心,不断完善和提升香港国际金融中心的功能。

第二,继续保持国际化的特色,进一步拓展朋友圈。支持香港保持国际化特色,更好发挥国际金融中心的资金融通功能,积极参与区域合作,加强与全球金融界的业务往来,开拓东盟、中东等市场,服务共建“一带一路”高质量发展,在国际舞台上讲好中国故事,香港故事。

第三,主动适应市场变化,进一步融入国家发展大局。中国是世界第二大经济体,经济的增量全球占比最高,因此中国的发展本身具有世界意义。今年以来,中国经济运行总体回升向好,预计全年能够实现预期经济增长目

标,必将为全球经济复苏注入新的正能量。香港一直是连接祖国内地同世界各地的重要桥梁和纽带,今后可以更好地发挥国际金融中心独特优势,积极参与国家发展大局,并在参与国家发展和现代化建设中进一步发展壮大自身的实力。

何立峰提到,刚刚结束的中央金融工作会议强调,要巩固提升香港国际金融中心地位,加大对香港建设离岸人民币业务枢纽的支持力度,优化拓展内地与香港金融市场互联互通,通过香港吸引和撬动更多的国际资本参与内地建设,这既是中央政府对香港国际金融中心地位的高度肯定,也是对香港开创金融高质量发展新局面实现新飞跃寄予的厚望。

# 中国首个永磁电潜泵全覆盖海洋石油平台投产



中国首个永磁电潜泵全覆盖的海洋石油平台——蓬莱19-3油田5/10区开发项目H平台。

中国海油天津分公司供图

中新社天津11月7日电 中国海油天津分公司7日对外公布,中国首个永磁电潜泵全覆盖的海洋石油平台——蓬莱19-3油田5/10区开发项目H平台顺利投产。

永磁电潜泵通过永磁电机取代普通感应电机的方式,有效降低了能量损耗,在同排量、同扬程、同转速和同功率情况下,永磁电潜泵较常规电

田5/10区开发项目位于渤海海域中南部,平均水深30米,主要生产设施包括两座井口平台,计划投产开发井130口,预计下,永磁电潜泵较常规电

约29800桶的高峰产量。全部投产后稳产期间每年可节约电约500万千瓦时,相当于百户城镇居民40年的用电量,减少二氧化碳排放约4600吨,相当于植树超40万棵。

# 中方将向尼泊尔地震提供1500万元紧急援助

香港中通社11月7日电 中国政府正在组织实施向尼泊尔提供价值1500万元人民币的紧急人道主义援助,以帮助尼开展抗震救灾工作。根据尼方急需,中方援助物资主要有棉帐篷、毛毯等。

央视新闻客户端7日报道了中国国家国际发展合作署上述消息。前一日,据尼泊尔国家地震监测和研究中心报告,尼地震灾区扎泽尔果德县发生一次5.8级余震,造成人员伤亡和部分房屋受损。

位于尼泊尔的扎泽尔果德和鲁古姆西两县3日午夜发生6.4级地震,震中就在拉米丹达。据尼泊尔国家紧急行动中心消

息,截至当地时间6日19时,3日的6.4级地震已造成157人死亡、349人受伤,另有3.5万多所房屋受损或完全倒塌。

尼政府已决定向灾区提供资金援助,向失去亲人的家庭提供救济款。

此外,中国外交部发言人汪文斌6日就尼地震相关问题答问时表示,据了解,目前没有中国公民在地震中伤亡。

汪文斌说,此次尼地震造成重大人员伤亡和财产损失,令人痛心。尼泊尔是中国的传统友好邻邦,中方对尼方遭受的困难感同身受。中方紧急援助物资将陆续运送到尼地震灾区。

# 《取消外国公文书认证要求的公约》7日在中国生效

中新社北京11月7日电 中国外交部7日在北京举行《取消外国公文书认证要求的公约》(以下简称《公约》)在中国生效暨附加证明书首发仪式。

《公约》是海牙国际私法会议框架下适用范围最广、缔约国最多的国际条约,旨在简化公文书跨国流转程序。近年来,《公约》新缔约国快速增长,目前有125个缔约国,约占世界国家和地区总数的五分之三,包括中国主要贸易伙伴及大多数共建“一带一路”国家。2023年3月8日,中国正式加入《公约》。

《公约》的核心内容是缔约国之间相互取消使领馆领事认证环节,用附加证明书(Apostille)代替传统领事认证,对文书

上印鉴、签名的真实性进行验证。中国外交部领事司司长吴玺在首发仪式上表示,《公约》在中国生效后,中外文书跨境流转的时间和经济成本将大幅下降,中国的营商环境将进一步优化。

据悉,加入《公约》后,办妥一份缔约国用单位所需的公文书,时间可从先前的约二十个工作日减少到几个工作日,大大节省办证经济成本。据估算,入约后,每年可为中外人员和企业直接节省至少三亿多元(人民币)的办证费用。加入《公约》后,有意向中方投资出口的公约缔约国企业无需为商业文书办理领事认证,中方超过百分之七十的出口贸易涉及的商事文书也将因此受益。



# 立冬近 农事忙

11月7日,在贵州省开阳县南龙乡土香村,果农在采摘蜜橘。立冬节气将至,全国各地农民抢抓农时,在田间地头开展农事活动。

新华社发(袁福洪摄)

中新网海口11月7日电 由中国国务院台湾事务办公室经济局、海南省台湾事务办公室共同主办的2023台商峰会7日在海口开幕。近300名两岸工商界人士此间共话深化两岸经贸交流合作,探寻海南自贸港发展机遇,促进琼台融合发展。

全国政协副主席、台盟中央主席苏辉在视频致辞中表示,祖国大陆经济社会发展韧性强、活力足、潜力大,长期向好的基本面不会改变,两岸经贸等各层面合作,拥有向更宽领域拓展、向更高层次提升的巨大空间。琼台经济交流合作欣向荣,是新时代两岸各领域融合发展一个缩影。相信有海南自贸港建设的良好契机,琼台经济交流融合必将更加深入、更加精

# 2023台商峰会在海口开幕 共话两岸融合发展

彩。欢迎台湾岛内乡亲多来大陆参访,广泛参与交流合作,共同守护、传承、弘扬中华文化,携手深化两岸融合发展。

海峽兩岸關係協會常務副會長龍明彪表示,在世界經濟增長乏力、全球通貨膨脹水平仍然較高等嚴峻的外部環境下,大陸經濟依然是全球經濟增長的壓艙石和穩定器,依然是台胞台企不容錯失的機遇。海南在政策創新、產業生態、自然環境等方面具有先天和後發優勢,為台商台企在海南創業發展、參與國際競爭提供難得的機遇。希望各位台胞台企,借助台商峰會平台,

分享海南自貿港高水平開放機遇。

海南省委常委、統戰部部長苗延紅在致辭中說,今年是海南自貿港建設五周年,五年來,台商峰會見證了自貿港的“順利開局”到“蓬勃興起”,自貿港建設推動台商峰會成為兩岸經貿合作的重要平台和親情溝通的重要紐帶。歡迎更多台胞台企來海南自貿港共享發展機遇,海南將加大政策支持力度,全力做好各項服務,讓來琼台胞投資放心、工作安心、生活舒心。

海南自貿港建設為兩岸深化交流合作帶來新機遇,台胞台企投資海南勢

頭持續升溫。據統計,2017年到2022年,海南對台進出口貿易總額從4.76億元人民幣增至22.25億元人民幣。2023年上半年到海南投資的63個國家和地區的新設企業中,台資企業位列第二。

全國台灣同胞投資企業聯誼會會長李政宏說,海南自貿港建設日新月異,越來越多的台商先後到海南考察參訪,探尋台商在海南發展的新機遇。近年來,海南專門出台系列促進琼台經貿交流的政策措施,相信眾多利好政策的助下,琼台交流合作將續寫美好新篇章。全國台企聯作為全國性台商組織,願進一步加強與海南的聯系合作,助力琼台經貿文化交流往來,促進兩岸經濟社會融合發展。